
 

 

 

 

ESTADO DO PARÁ 

PODER LEGISLATIVO 

CÂMARA MUNICIPAL DE ORIXIMINÁ 

 
Ata da Décima Sessão Ordinária do 3º 
Período Ordinário da 18ª Legislatura 
da Câmara Municipal de Oriximiná. 
 

 
 

Aos vinte dias do mês de março do ano dois mil e dezoito, no Plenário 
Lucelindo Farias Tavares da Câmara Municipal de Oriximiná, sob a 
Presidência do vereador Antônio Odinélio Tavares da Silva Júnior, teve 
lugar a Sessão. Feita a chamada verificou-se a presença das 
vereadoras e vereadores: Francisco Azevedo Pereira, Raimundo Tomé 
de Oliveira Wanzeler, Ana Cleyde Tavares Batista Filha, Rafael Tavares 
Costa, Carmela Lucia Teixeira da Costa, José Maria Calderaro Filho, 
Ivalter Barbosa Cardoso Filho, Manoel José da Cruz Malcher, Arnaldo 
de Oliveira Gemaque, Joanyr da Rocha Estumano e Marta Monteiro 
Godinho; Marcelo Augusto Andrade Sarubbi, Edivaldo Jorge Castro de 
Souza e Joseane de Oliveira Seixas. Constatando haver número legal à 
hora regimental, o Sr. Presidente “Sob a Proteção de Deus e em nome 
do povo oriximinaense” declarou aberta a Sessão, solicitando ao 2º 
Secretário que procedesse a leitura da Ata da última Sessão realizada 
na Casa, a qual lida, submetida a discussão e posterior votação, foi 
aprovada por unanimidade. A seguir, o Sr. Presidente solicitou ao 1º 
Secretário que procedesse a leitura das matérias agendadas para o 
expediente, da qual constou do seguinte: Requerimentos da vereadora 
Ana Cleyde, o primeiro pede que seja oficiado ao Sr. Prefeito Municipal, 
solicitando a construção de um poço artesiano, para tender as 
necessidades de 08 famílias da Comunidade de Santo Antonio do Lago 
Xiriri – Cabeceira do Patauá; O segundo pede que seja oficiado ao 
Prefeito Municipal, solicitando a reforma imediata do abrigo  que fica na 
entrada da vicinal denominada Baixo Grande; Requerimento do 
vereador Francisco Azevedo, pede que seja oficiado ao Sr. Prefeito 
Municipal, o reparo do microssistema de abastecimento de água da 
comunidade Nova Sacuri, que se encontra em péssimas condições de 
funcionamento; Indicação da vereadora Marta Godinho, indica ao Gestor 
Municipal, mostrando a necessidade de proceder com urgência com 
uma cama elástica nova para o hospital municipal; Ofícios nrs. 004, 023 
a 028/18, expedidos ao prefeito e a diversos; Projeto de Decreto 
Legislativo nº, 001/18, que outorga o Titulo Honorifico de Cidadão 
Oriximinaense a Juíza de Direito, dra. Célia Gadotti Bendin; Ofícios nrs. 
019, 021/18, recebidos do sindicado dos servidores públicos municipais; 
Convite da Paroquia de Santo Antonio e Ofício nº 001/18, do secretário 
de segurança pública. Terminada a leitura do expediente, o Sr. 
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Presidente facultou a palavra as Senhoras e aos Senhores vereadores. 
Não havendo nenhum vereador que desejasse fazer uso da palavra, o 
Sr. Presidente colocou a palavra a disposição dos Líderes Partidários, 
que não a solicitaram. A seguir, o Sr. Presidente interrompeu a sessão 
para cumprimento do Intervalo Regimental de quinze minutos. Decorrido 
o tempo regimental, o Sr. Presidente passou a Primeira Parte da Ordem 
do Dia solicitando ao 1º Secretário que procedesse a leitura das 
matérias em pauta para discussão e votação. Lido e submetido a 
discussão o primeiro requerimento da vereadora Ana Cleyde. Com a 
palavra a autora justificou seu trabalho, falando da necessidade dos 
moradores da Comunidade do Xiriri obterem uma água potável. Falou 
ainda dos riscos de doenças que eles podem adquirir tomando agua 
diretamente do rio, sem nenhum tipo de tratamento. Diante o exposto a 
nobre vereadora solicitou o apoio dos nobres Pares na aprovação do 
seu trabalho. Dito requerimento, posto em votação, foi aprovado por 
unanimidade. Lido e submetido a discussão o segundo requerimento da 
mesma vereadora. Fez uso da palavra a autora, dizendo que o abrigo 
que fica na vicinal do Baixo Grande, está se deteriorando, precisa 
urgentemente de uma reforma, para melhora abrigo daqueles moradores 
e produtores que tem acesso ao mesmo.  Dito requerimento, posto em 
votação, foi aprovado por unanimidade. Lido e submetido a discussão o 
requerimento do vereador Francisco Azevedo. Dito requerimento, posto 
em votação, foi aprovado por unanimidade. Esgotadas as matérias em 
pauta para discussão e votação, o Sr. Presidente passou a Segunda 
Parte da Ordem do Dia, facultando a palavra aos senhores vereadores. 
Com a palavra o vereador Zequinha Calderaro, falou sobre as precárias 
condições que se encontram as vias públicas, onde pessoas já 
plantaram arvore em buraco no meio da rua. Ressaltou o Edil que nesta 
sessão foram apresentados requerimentos, solicitando pequena reforma 
em abrigo e construção de poço artesiano. Então são benefícios à 
população que não gera muito custo. Lembrou o Edil que foi alterado um 
dispositivo a Lei Orgânica, que concede Emendas impositivas ao 
orçamento municipal, aprovado por este Poder, que deverão serem 
apresentadas até o dia 15 de abril. Diante o exposto o nobre vereador 
solicitou a Mesa Diretora da Casa, que solicitasse informações a 
secretaria competente da prefeitura qual o setor que vai recepcionar as 
referidas emendas dos vereadores. Acrescentou ainda o vereador 
Zequinha que no governo do Pará as emendas parlamentares dos 
deputados são recebidas em um determinado órgão estadual. Em 
seguida fez uso da palavra a vereadora Marta Godinho falou da 
fiscalização que os vereadores foram fazer no serviço de tapa buraco 
das vias públicas. Acrescentou a nobre vereadora que mesmo não tendo 
um fasto conhecimento na área de construção civil, percebeu e cobrou 
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do responsável da obra os equipamentos de segurança para aqueles 
trabalhadores. Continuando a nobre vereadora falou do requerimento do 
vereador Quinho solicitando um microssistema para a comunidade Nova 
Sacuri. Acrescentou a oradora que presenciou as dificuldades que 
aqueles moradores e de outras comunidades daquela região enfrenta 
para obterem água para suas sobrevivências. Então se faz necessário 
que o secretário do interior verifique essas questões. Em seguida falou 
da indicação que apresentou nesta sessão solicitando uma cama 
elástica para o setor de fisioterapia do hospital municipal, pois a que lá 
existe encontra-se danificada. Espera que sejam tomadas as devidas 
providencias. A seguir fez uso da palavra a vereadora Ana Cleyde 
comunicando a todos que recebeu via WhatsApp da Diretora Geral do 
departamento de transito do estado do Pará, informações de que já foi 
homologado o termo que trata a licitação da sinalização das vias 
públicas de nossa cidade, que teve como vencedora do certame a 
empresa Técnica de Engenharia e Comercio Ltda – ETEC, no valor de 
R$ 2.069.848,36 (dois Milhões, sessenta e nove mil, oitocentos e 
quarenta e oito reais e trinta e seis centavos). A vereadora Ana Cleyde 
manifestou sua satisfação de mais uma luta deste Poder ser 
concretizada. Com a palavra o vereador Arnaldo Gemaque disse ser 
viável o questionamento do vereador Zequinha a respeito das emendas 
impositivas dos vereadores, até porque são apresentados inúmeros 
requerimentos dos vereadores em prol da população, acredita que 
muitos não são nem lido pelo gestor Municipal. Continuando o orador 
falou da falta de merenda nas escolas, acrescentando que tem foto de 
uma criança que desmaiou na escola Adélia Figueira talvez por falta da 
merenda, até porque muitas crianças carentes vão para escolas sem 
tomar café da manhã, por falta de condições financeiras dos pais. Então 
o problema da falta da merenda escolar acontece todos os anos e não 
são tomadas as devidas providencias para solucionar este problema. 
Em seguida fez uso da palavra o vereador Manoel Malcher, dizendo ser 
lamentável todos os anos se discutir nesta Casa a falta da merenda 
escolar nas escolas. Disse que foi feito um planejamento para o início 
das aulas em fevereiro e a merenda só chegou na escola Adélia Figueira 
um mês depois, ainda incompleta, só foi servido pão as crianças sem 
nenhum complemento. Então é preciso que o secretário de educação 
trabalhe o planejamento da merenda escolar juntamente com os inicios 
das aulas, para que não venha faltar nas escolas. Falou ainda do fato 
que ocorreu na escola Adélia Figueira onde a criança desmaiou, tudo 
indica por falta de alimentação, o que é lamentavel. Não havendo mais 
nenhum vereador que desejasse fazer uso da palavra e nada mais 
havendo a tratar, o Sr. Presidente primeiramente fez a leitura do oficio 
044/18, solicitando a devolução do Projeto de Lei nº 006/2018, para 
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correções que se encontra em tramitação na comissão e Constituição e 
Justiça. Quanto ao pronunciamento do vereador Zequinha, sobre as 
emendas impositivas dos vereadores, disse que participou de um 
treinamento do TCM juntamente com outros vereadores, onde foi tratado 
este assunto. Segundo o TCM, a Câmara de Oriximiná, foi a única do 
Estado do Pará, a requerer tais emendas. Mas eles vão emitir Parecer 
sobre o assunto, no que vamos aguardar para que sejam tomadas as 
devidas providencias. Assegurou ainda que já estão sendo tomadas 
medidas cabíveis, através da assessoria jurídica da Casa, sobre os 
problemas causados no residencial Tia Ana, assim como a questão da 
retida dos currais das búfalas. Falou ainda da reunião que teve com o 
secretário de finanças da prefeitura, com alguns vereadores, 
infelizmente não teve como avisar todos os Edis para tal reunião, onde 
foi discutido a questão das taxas e demais impostos do código tributário, 
no ficou decidido que será feita uma revisão no referido Código 
Tributário. Quanto as pessoas que já pagaram seus impostos, será 
criado mecanismo no sentido de ressarcir os recursos dos mesmos, 
como também durante os tramites do referido Código neste Poder para 
as devidas alterações, o setor competente da prefeitura vai conceder ao 
usuário uma declaração se caso necessário, até a aprovação do referido 
Projeto de Lei. Em seguida o Sr. Presidente agradeceu a   presença de 
todos e “Em nome de Deus”, encerrou a Sessão, marcando outra para 
amanhã, no horário regimental. Para constar foi lavrada a presente Ata. 
Eu,_______________________________, 2º Secretário, subscrevo a 
presente ata, que depois de lida e aprovada, vai assinada por mim e 
pelos demais membros da Mesa. 

 

 

 
 

Presidente 
 
 

1º Secretário                                                                      
                                                                                                2º Secretário 


